

欧联杯·今晨

阿森纳莱切斯特携手提前晋级

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：欧联杯小组赛第四轮今晨再战，三支英超球队2胜1平：阿森纳做客以3比0完胜莫尔德，提前两轮从B组出线；莱切斯特做客以3比3逼平布拉加，领先G组第三的雅典AEK多达7分，也提前锁定淘汰赛名额；热刺主场以4比0大胜卢多戈雷茨，与安特卫普同积9分，屈居J组次席。

阿森纳面对来自挪威的对手，上半时陷入僵局，未能收获进球；不过下半时开始发威，佩佩接威洛克的助攻，在第50分钟打破僵局；仅过5分钟，威洛克再次助攻，由尼尔森破门；替补上阵的巴洛贡登场仅37秒，就射入加盟阿森纳后的首个进球，将比分定格在3比0。

莱切斯特与布拉加交手是一场背靠背的交锋，上轮莱切斯特在主场以4比0大胜。此番再战，葡萄牙球队曾三度领先，莱切斯特凭借替补上阵的老将瓦尔迪在补时第5分钟的进球，最终以3比3绝平对手。

热刺主场面对此前一场未赢的保加利亚弱旅，打得顺风顺水，维尼修斯梅开二度还送出一次助攻。温克斯以一脚40米开外的超远距离吊射破门，将领先优势扩大到3比0；卢卡斯锦上添花，替热刺再进一球，将比分定格在4比0。

简讯

羊城晚报讯 随着2020东京奥运会推迟，衍生问题逐渐浮出水面，其中包括已售出的门票问题。东京奥组委已售出门票544万张，东京奥组委在奥运会推迟后确认：所有已售门票在奥运推迟一年后依旧有效。但出于时间冲突和疫情原因的考虑，不少观众决定放弃到现场观战，东京奥组委已于本月初开始受理东京奥运会的退票申请，受理退票的时间是：奥运会门票截至11月30日上午，残奥会门票从12月1日至21日上午。奥运会和残奥会的日程和比赛场馆与延期前基本相同，相关部门还在讨论观众未来因故无法观赛时，允许正式转卖门票的“二手交易”。（郝浩宇）

羊城晚报讯 广州市足球协会第11届第一次会员大会日前在越秀山体育场召开。大会听取了市足协理事会工作报告、财务工作报告、监事会工作报告，修改并表决通过了市足协章程；选举产生理事会成员19名、监事会成员3名。广州足球名宿谢志光继续当选为市足协主席，怀汉新、丁明、叶志彬当选为副主席，梁伟明当选为副主席兼秘书长，宋晓波为副秘书长，陈宁当选为监事长。谢志光表示，广州市足协将坚持贯彻《中国足球改革发展总体方案》和《广州市足球协会改革方案（试行）》，按照政社分开、权责明确、依法自治的原则，建立科学化、社会化和专业化足球管理体制和运行机制，承接政府部门交予的足球发展任务，团结社会各界力量，推广足球运动，培养足球人才，努力开创广州特色的足球改革发展新模式、新理念。（林本剑）

羊城晚报讯 “中国梦·劳动美”首届广东省职工网球团体赛开幕式日前在广州奥林匹克体育中心网球场举行，来自各地级以上市总工会、省级产业工会、省直机关工会、中央驻穗单位和省属（集团）公司及厅（局）工会等32支所属系统职工队伍，共238名选手参加比赛。本次比赛以团体赛形式进行，第一阶段为小组循环赛，第二阶段为淘汰赛；每队由三对运动员组成。赛事由广东省总工会、广东省体育局指导，广东省职工文化体育协会主办，广东省网球协会承办，广东奥林匹克体育中心、广东粤球人体育协办。（郝浩宇）

世乒联澳门赛

“内战”还是“外战”？

前四种子可自由选择1/4决赛的对手，国乒大将的选择很统一



陈梦 新华社发

世乒联（WTT）澳门赛1/4决赛对阵昨晚全部出炉。本次赛事有颇多创新之处，而昨天最大的亮点就是选人制——前四号种子决出排名后，可以按排名自由选择1/4决赛的对手。

这是乒乓球赛事前所未有的创新。以往对赛都是从比赛开始的抽签就确定了的，但WTT赋予前四种子非常大的权利，或许能在一定程度上激发选手们争夺更高的世界排名。

选人之前，先要经过一番激烈争夺，从两方面进行：一是排名第5至第16位的选手通过两轮竞赛争夺八强资格；二是前四种子大战——前四号种子同样通过两轮角逐确定新的排序，排

名更高者拥有率先选人的权利，而排名第四的无法选人，只能和被选剩下的一人组成最后一组1/4决赛对阵。

八强争夺战，国乒整体表现不俗，尤其是老将方博，发挥可用抢眼来形容。广东名将樊振东因个人原因退赛，方博才得以16号种子身份替补入围，结果首轮就以3比1战胜奥地利老将加多斯，次轮更以3比2力克风头正劲的中国台北小将林昀儒，顺利闯进八强。对于这位近两年陷入低谷的前世乒赛男单亚军而言，这样的成绩是对信心的一大提振。

同样闯入八强的国乒选手还有王楚钦、王艺迪、陈幸同。

这样一来，排名前四的国乒选手们的难题就来了——1/4决赛是选择更为熟悉的队友，还是“难啃”的外协会的对手？有些外协会选手排名比国乒选手更高、看起来也实力更强，比如去年世乒赛男单亚军、瑞典名将M·法尔克，按道理对他应该是避之不及的；但上来就选择队友似乎又显得没有担当……好不容易从前四种子大战中胜出、拥有选人的优势，优势却似乎变成了两难。

不过，国乒最终选人的逻辑很统一，每一个人都把迎战外协会的重担扛了起来，而不先选择队友。获得女单前四种子大战第一的王曼昱，选择了中国台北名将郑怡静作为1/4决赛的对手，获得第二的陈梦则选择新加坡老将冯天薇。冯天薇曾在去年击败陈梦，陈梦却在有其他选择的情况下还是主动决定挑战“老冤家”。分别获得第三的丁宁和第四的孙颖莎只剩队友可选，丁宁选了陈幸同，孙颖莎对阵王艺迪。

名将郑怡静作为1/4决赛的对手，获得第二的陈梦则选择新加坡老将冯天薇。冯天薇曾在去年击败陈梦，陈梦却在有其他选择的情况下还是主动决定挑战“老冤家”。分别获得第三的丁宁和第四的孙颖莎只剩队友可选，丁宁选了陈幸同，孙颖莎对阵王艺迪。

男单和女单类似，获得第一的许昕直接选择M·法尔克，马龙也无愧是国乒男队队长，他排名第一，主动选择韩国名将郑荣植。广东名将林高远排第三，只能在方博和王楚钦两位队友中二选一，最终选择了方博，将王楚钦留给了排名第四的巴西名将卡尔德拉诺。

羊城晚报记者 魏超然

广州亚运·纪念

岭南文化的底蕴和自信一脉相承

——专访广州亚运会徽主创设计师张强



穗赠与州人，并“愿祝此地再无饥荒”。仙人言毕冉冉升空而去，羊化为石。

在大型综合性体育比赛的会徽上使用渐变色，广州亚运会徽是有史以来第一次，是一次大胆的首创。“以前之所以没用过渐变色，是因为印刷技术达不到要求。而广州的印刷技术一直处于全国前列，所以我们采用了渐变色的方案”——这就是“艺术家科技”。

“没有广州亚运，我可能就拿不到博士学位了”，张强笑着说道。

张强在完成广州亚运会会徽设计一年后，考入日本筑波大学攻读博士学位，不久又因为亚运相关工作又回到国内，直到亚运结束后才继续回到日本，直到2012年才拿到博士学位。

他表示，国外艺术类的博士学位很难拿到，这一类学科很感性，教授都有各自的研究方向，他们从自身的研究领域来提问，很难回答。张强的博士论文以

穗赠与州人，并“愿祝此地再无饥荒”。仙人言毕冉冉升空而去，羊化为石。

在大型综合性体育比赛的会徽上使用渐变色，广州亚运会徽是有史以来第一次，是一次大胆的首创。“以前之所以没用过渐变色，是因为印刷技术达不到要求。而广州的印刷技术一直

处于全国前列，所以我们采用了渐变色的方案”——这就是“艺术家科技”。

“没有广州亚运，我可能就拿不到博士学位了”，张强笑着说道。

张强在完成广州亚运会会徽设计一年后，考入日本筑波大学攻读博士学位，不久又因为亚运相关工作又回到国内，直到亚运结束后才继续回到日本，直到2012年才拿到博士学位。

他表示，国外艺术类的博士学位很难拿到，这一类学科很感性，教授都有各自的研究方向，他们从自身的研究领域来提问，很难回答。张强的博士论文以

穗赠与州人，并“愿祝此地再无饥荒”。仙人言毕冉冉升空而去，羊化为石。

在大型综合性体育比赛的会徽上使用渐变色，广州亚运会徽是有史以来第一次，是一次大胆的首创。“以前之所以没用过渐变色，是因为印刷技术达不到要求。而广州的印刷技术一直

处于全国前列，所以我们采用了渐变色的方案”——这就是“艺术家科技”。

“没有广州亚运，我可能就拿不到博士学位了”，张强笑着说道。

张强在完成广州亚运会会徽设计一年后，考入日本筑波大学攻读博士学位，不久又因为亚运相关工作又回到国内，直到亚运结束后才继续回到日本，直到2012年才拿到博士学位。

他表示，国外艺术类的博士学位很难拿到，这一类学科很感性，教授都有各自的研究方向，他们从自身的研究领域来提问，很难回答。张强的博士论文以

足协杯

恒大二队无缘八强

羊城晚报讯 记者林本剑报道：广州恒大在昨晚的2020赛季足协杯1/8决赛中以0比3不敌中甲球队昆山FC，无缘八强。

由于一队主力出征亚冠联赛，恒大二队此次足协杯比赛派出以19至21岁球员为主的阵容，还从U18分队抽调了5位

球员，且没有外援，主教练是前健力宝青年队的常卫巍。恒大队旨在锻炼小将。而昆山FC是今年中甲的“升班马”，在中甲表现不俗，晋级冲超组。此役在昆山进行，昆山FC实际上拥有主场优势。

恒大队小将的比赛经验和能力略逊一筹，比赛开始

后，主动权就被昆山FC掌控。第7分钟，昆山FC由外援阿德尼吉突进禁区后射门，皮球折线入网。第20分钟，昆山FC利用角球机会，涂东旭头球破门。易边再战，恒大队依然处于劣势。第60分钟，贝尔托为昆山FC将比分锁定为3比0。

羊城晚报记者 徐扬扬 实习生 叶磊

粤甲联赛

羊城晚报讯 记者徐扬扬、实习生叶磊报道：傲胜股份第九届五人足球甲级、乙级联赛暨第八届粤女五甲联赛第五个竞赛日的较量日前在天河YH潮流足球公园（方体智慧运动场）打响。男子甲级联赛六轮已经战罢，广州典实、广州晖联盟·长荣科技、广州狂人雷城体育三队已经晋升级四强。

由于每场比赛都可能决定

谁能晋级淘汰赛，因而争夺异

广州典实夺得六连胜

常激烈，其中广州典实对阵广州晖联盟·长荣科技为榜首之争（右图），组委会派出裁判陈敏杰执法。广州典实上半场就以5比0领先。下半场，广州晖联盟·长荣科技采取高逼抢战术，创造多次进球机会，广州典实则打起更加稳健和节省体力的防守反击战术，最终以6比2战胜对手，取得粤甲联赛的六连胜。

粤女五甲的三场比赛也打得十分胶着，比分相差均在三球以内，共打进22球，平均每场进球达7.3个。粤女五甲联赛目前已有44人成为射手，目前在射手榜，打进10球的东莞乐鱼体育APP青春小女子足球队的田姣跻身榜首，广州典实紫荆的阮文丽排名第二，士多啤梨·广州成美的梁婉倩和东莞乐鱼体育的马笑均以7球并列第三。



“他的精神永远激励我们”

那不勒斯缅怀马拉多纳

球王马拉多纳辞世震惊世界。这位意甲那不勒斯俱乐部史第一巨星，曾经率队将一支保级球队变成两届意甲冠军。今晨在欧联杯小组赛第四轮，那不勒斯主场对阵里耶卡，圣保罗球场内外都在缅怀球王。

那不勒斯市长和那不勒斯俱乐部主席德劳伦蒂斯已经确认，圣保罗球场将会改名，以马拉多纳的名字命名。因为新冠疫情，比赛仍然只能空场进行，成千上万的那不勒斯球迷聚集在球场外，用鲜花和蜡烛向球王寄托哀思。那不勒斯球员进场时，全部穿上马拉多纳当年的10号球衣，以纪念这位前辈巨星。比赛开球之前，圣保罗球场内外同时默哀一分钟。

1984年7月5日，马拉多纳由西甲豪门巴塞罗那加盟那不勒斯，750万美元转会费创下当时的纪录。登陆意甲首个赛季，马拉多纳攻入14个联赛进球，带领那不勒斯从弱旅变成第八名。第二个赛季，他带领那不勒斯跻身前三名。1986-1987赛季，他率队夺得队史第一个意甲冠军。1987年在那不勒斯对阵亚特兰大的意大利杯决赛中，马拉多纳以一记充满想象力的任意球送出助攻，帮助球队夺得冠军，那不勒斯成为“双冠王”。

马拉多纳在那不勒斯效力期间，恰逢“荷兰三剑客”范巴斯滕、古利特、里杰卡尔德在意

甲的辉煌时代，也恰逢“德国三驾马车”马特乌斯、克林斯曼、布雷默在意大利的辉煌时代，尤文图斯拥有欧洲金球奖“三连霸”的超级巨星普拉蒂尼。意甲当时被称为“小世界杯”，防守水平极高，连续13个赛季的意甲金靴得主有11个赛季没有达到20球，1987-1988赛季，马拉多纳以15个进球夺得意甲金靴奖。

1988-1989赛季，马拉多纳率领那不勒斯首次夺得欧洲联盟杯（欧联杯前身）冠军，球王在那届杯赛攻入3球并贡献10次助攻。1989-1990赛季，他带领那不勒斯第二次夺得意甲冠军。1990年的意大利超级杯，那不勒斯以5比1大胜尤文图斯捧起冠军奖杯。

凭借波利塔诺和洛萨诺的进球，现任主帅加图索今晨带领那不勒斯以2比0获胜。马拉多纳在1978年以26球夺得阿根廷联赛金靴奖，成为阿甲历史上最年轻的金靴奖得主，当时还不到18周岁。加图索出生于1978年，赛后他向前辈致敬：“迭戈（马拉多纳）永远活在我们心中，他是世界最佳球员，带领那不勒斯写下辉煌，成为这座城市的城市象征。我有很多关于迭戈的精彩回忆，我和他一起吃过几次饭，相谈甚欢。迭戈虽然去世了，但他是一个如此卓越的人。”

羊城晚报记者 刘毅



今天在布宜诺斯艾利斯，阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳的遗体告别仪式在总统府玫瑰宫举行，图为艺术家在玫瑰宫前为马拉多纳画像

亮话体坛

武磊最有价值的留洋时光

西班牙人目前还位于西乙积分榜的首位，但武磊似乎正在逐渐边缘化。

前五轮，武磊场场首发，但在他大腿拉伤后，球队在将近一个月的时间表现不俗，待他伤愈复出时，发现自己要为主力位置而战。截至上轮，武磊已经连续四场比赛担任替补，上场机会总计也没到45分钟。上轮对阵赫罗纳，他在第80分钟替补上场，球队7分钟内连丢两球，惨遭逆转。

没有人将被逆转的责任归咎于武磊，但在球队失去中场控制、防守收缩的情况下，前场更需要的是支点和桥头堡，而不是刚伤愈不久、既无身体优势也难以发挥速度优势的武磊。但是，武磊在球队中的存在感日渐稀释、平静，既认清现实，也不失改变现状的信心和努力。

武磊的状态下滑，有赛程变化和伤病的偶然，也有自身年龄、能力限制和俱乐部用人思路转变的必然。值得欣慰的是，武磊保持着一颗平常心，在每周的日记中，笔调还是一如既往的坦诚、平静，既认清现实，也不失改变现状的信心和努力。

有人认为，武磊与其在西甲沉浮，不如回到中超，现在正是上海上港锋线最需要他的时候。但在笔者看来，现在才是武磊最有价值的留洋时光。无论是刚登陆西甲时从老板到教练的“众星拱月”、直接攀上主力位置的待遇，还是上赛季球队内部动荡，频繁更换主教练和球员的阶段，其实都不是一家职业俱乐部的“常态”。而本赛季的西班牙人才是相对稳定的时期，武磊可以在受到外力干扰相对最小的情况下，继续寻找自己在世界足坛的坐标。

羊城晚报记者 赵亮晨